

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΝ ΒΗΜΑ

ΔΕΚΑΗΜΕΡΟΝ ΕΠΙΣΗΜΟΝ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' - ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 186

ΑΘΗΝΑΙ 10 - 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1952

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΜΑΧΗΝ

Ένικησαμεν! Αυτό είναι το άναμφισβήτητον αποτέλεσμα του δικαίου αγώνος μας. Ένικησαμεν εις ένα αγώνα, ο οποίος δέν έπεζήτει καταστροφάς και έρημώσεις, άλλ' άπέβλεπεν εις τό να έπαναφέρη την ζωήν εις τόν ρυθμόν της ήθικης και της δημιουργίας. Δέν ήγωνίσθημεν, διά να τραυματίσωμεν την Πολιτείαν. Ήγωνίσθημεν, διά να ένδυναμώσωμεν τό Έθνος και να τό έπαναφέρωμεν εις την γραμμήν, την όποίαν διαγράφει ή άρετή και ή άλήθεια.

Ήδη μετά την λήξιν του αγώνος, χωρίς να μάς παρασύρη ό οϊστρος της νίκης, αισθανόμεθα την άνάγκην να έμφανίσωμεν την εικόνα της πραγματικότητας, διά να άντλήσωμεν έντεϋθεν πάντες τά άναγκαία διδάγματα.

Κατέπαυσεν ό αγών μετά την διαπίστωσιν, ότι δντως ή Κυβέρνησις είναι άποφασισμένη να λύση τό ύπαλληλικόν πρόβλημα, και μετά την διαβεβαίωσιν ότι ό συνδικαλισμός των ύπαλλήλων εύρίσκει κατανόησιν και εκτίμησιν πλησίον των Κυβερνώντων. Δέν άμφιβάλλομεν ποτέ, ότι ή Κυβέρνησις άνεγνώριζε τό άθλιον της καταστάσεως των δημοσίων ύπαλλήλων και ότι άκόμη και διάθεσιν είχε πρός βελτίωσιν της καταστάσεως ταύτης. Έν τούτοις είναι έκτός άμφισβήτησεως, ότι ή Κυβέρνησις ένώ έβάδιζεν μετ' επικινδύνου βραδύτητος διά την εύρεσιν γενναίων και άποφασιστικών λύσεων, συγχρόνως έξεδήλωνεν και διά νομοθετημάτων άκόμη μίαν άδοκίμως άδικαιολόγητον και άνευ προηγούμενου έχθρότητα πρός τόν συνδικαλισμόν των δημοσίων ύπαλλήλων.

Ένώπιον αύτης της καταστάσεως κατ' άναπόδραστον άνάγκην οι δημόσιοι ύπάλληλοι ύπεχρεούντο να καταφύγουν εις τά έσχατα μέσα της άμύνης. Και οι άσκοϋντες την έξουσίαν, άντι να άναζητήσουν τά αίτια της τισαύτης καταφυγής εις τάς πραγματικές των πηγάς, τά άνεζήτησαν εις άνυπάρκτους τισαύτας, διά να δώσουν ούτω έτι μελανήν την εικόνα της ύποπευσεμένης έχθρότητος πρός τόν ύπάλληλον και διά να έμφανίσουν άδικαιολόγητον και έξοργίζουσιν την βραδείαν κίνησιν πρός την λύσιν του δράματος.

Ίδου λοιπόν έν μέσω ποιων ψυχολογικών έπιδράσεων εύρέθη ό δημόσιος ύπάλληλος και ίδου διατί κατέφυγεν εις τό έσχατον μέσον άμύνης, εις την άπεργίαν. Ακριβώς έδώ εύρίσκονται αι βαρειαι, αι δντως κολοσσιαίαι εύθύναι της Κυβερνήσεως.

Δέν θά ήτο λοιπόν θριαμβολογία, άλλα κραυγή άνακουφίσεως και διαπίστωσης πραγματική, έάν έλέγομεν, ότι έθριαμβεύσαμεν περιφανή θρίαμβον. Δοκιμάζομεν ιδιαιτέραν χαράν, όχι διότι προσβλέπομεν εις τό τρόπον, άλλα διότι πιστεύομεν ότι θά άνευρεθοϋν αι λύσεις, ότι θά άρθοϋν αι παρεξηγήσεις, ότι θά άνατείλουν καλύτεραι ήμέραι. Χαρακτηρίζομεν την νίκην περιφανή, διότι πιστεύομεν, ότι ή Κυβέρνησις κατενόησε την άνάγκην της άναζητήσεως άποφασιστικών λύσεων.

Εις την τισαύτην έπιτυχίαν του αγώνος ή συμβολή των εκπαιδευτικών και της Δημοτικής και της Μέσης εκπαιδευσεως ύπήρξεν μεταξύ των κρισίμων και άποφασιστικών, είναι δε αξία ιδιαιτέρως έξάρσεως ή συμβολή αύτη των εκπαιδευτικών. Οι εκπαιδευτικοί και ώς εκ του έργου των και ώς εκ των άντιλήψεων των έν τη έπιδιώξει των σκοπων των δέν φιλιούνται με μέσα, τά όποια φέρουν έστω και κατ' επιφάνειαν την άνυπακοήν, την έπανάστασιν, την σύγκρουσιν, τόν πόλεμον. Παρά ταύτα πειθαρχούντες εις την φωνήν του καθήκοντος και εις τόν άγραφον νόμον, με την πίστιν εις την Ιερότητα του σκοπου, κατέλαβον από της πρώτης στιγμής τάς πρώτας γραμμάς της μάχης, διά να πέσουν μεταξύ των τελευταίων.

Συγχαίροντες τούς συναδέλφους, θεωρούμεν έαυτούς ύπερφάνους, διότι εύρισκόμεθα εις την πρώτην γραμμήν ενός κόσμου ώραιου, ήθικου, ύπακούοντος εις τά κελεύσματα της φιλίας και του καθήκοντος, εις τά ρήματα των άγράφων νόμων και εις την φωνήν της έλληνικής άληθείας. Δέν έκτρεπόμεθα εις θριαμβολογίας, ουδέ παρασυρόμεθα εις άβασανιστώδες έκφερομένας έπιτιμήσεις. Έκτιμών την ανθρωπίνην αξιοπρέπειαν και άναμένομεν μετά βεβαιότητας, ότι βάσιμοι θά είναι αι δικαιολογίαι και εκείνων, οι όποιοι δέν κατέλαβον τάς προφυλακάς. Είμεθα όμως ύποχρεωμένοι να θαυμάσωμεν τούς τολμη-

σαντας και να εύχαριστήσωμεν τούς συλλόγους εκείνους της ύπαίθρου, οι όποιοι παρηκολούθησαν την φωνήν της Διοικήσεως.

Αναδεχόμεθα ήδη βαρύτερον και τιμώτερον τό βάρος των έντολων και ύποσχόμεθα ότι θά άκολουθήσωμεν με την αύτην πίστιν αγωνιζόμενοι διά τά δίκαια των συναδέλφων μας, ή εκπλήρωσις των όποιων συνεπιφέρει και την εύτυχίαν και την ζωήν του Έθνους.

Έναυλοι αι άδικοι και άπρόσεκτοι κατá του δημ)λου κρϊσεις, βαθέως πληγώνουν τάς καρδίας μας και ύποσχόμεθα, ότι θά έργασθώμεν διά να άποκαταστήσωμεν την τιμήν του κλάδου. Αισθανόμεθα βαθύτατον τόν πόνον των συναδέλφων, των ύπηρετούντων εις τάς άποκέντρους έσχατίας της πατρίδος μας, πόνον προκληθέντα εκ των λόγων των έξελθόντων έξ έπισήμων χειλέων, και κατá τούς όποιους λόγους οι μάρτυρες αύτοι συναδέλφοι άποτελοϋν τούς προνομιούχους και τούς Κρϊσεις. Δέν θά παρασυρθώμεν όμως ουτε εις άράς, άλλ' ουτε και εις ύβρεις, διότι την ύβριν έχθαιρούμεθα και θεμελιούμεν την χαράν και την εύτυχίαν του ανθρώπου. Δέν ζητοϋμεν τόν οϊκτον ουδένοϋς, διότι αϊσιοδοξούμεν διά τό μέλλον και δραματιζόμεθα άνατολήν λαμπρών και εύτυχών Έλληνικών ήμερών.

Αλλά παρά ταύτα, αισθανόμεθα την άνάγκην να διακηρύξωμεν πρός όλους τάς κατευθύνσεις και πρός τά άνω και πρός τά κάτω, ότι άποτελεί έγκλημα κατá του Έθνους ή καθ' οϊονδηποτε τρόπον έπιχειρουμένη μειωσις της αξίας του έργου εκείνου, τό όποιον θεμελιού τόν Έλληνικόν πολιτισμόν και πτερώνει την έλληνικήν σκέψιν, διά να ένθρονισθί ό άνθρωπος εις τό κέντρον της ζωής.

Έν όνόματι της εύτυχίας της νεολαίας μας, όφείλουν οι πάντες να σταθοϋν μετά σεβασμου και να θαυμάσουν τό έργον του έρμηϊτου δασκάλου, ό όποιος μακράν των άγαθών του πολιτισμου θεμελιού τόν Έλληνοχριστιανικόν ναόν και ύψώνει τό παρήγορον φώς και ένδυναμώνει την θάλπωσιν την ανθρωπίνην ψυχήν φλόγα.

Δέν τολμών να πιστεύσωμεν, ότι τά λεχθέντα ήσαν πεπειθήσεις του είπόντος. Θέλομεν να πιστεύωμεν ότι ήσαν λόγοι άπρόσεκτοι, άπροσέκτως διαφυγόντες εκ του έρκους των όδόντων εις μίαν των στιγμών της ανθρωπίνης άδυναμίας. Και άναμένοντες να διαπιστώσωμεν την άληθειαν των σκέψεων μας, συγχωρούμεν κατá μέρος πρός τό παρόν, διά να εκτιμήσωμεν κατá τό όλον εις τό μέλλον, έάν οι πλανηθέντες όμολογήσουν την πλάνην.

Και εις τό σημειον αυτό διαβεβαιοϋμεν και πάλιν τούς συναδέλφους της ύπαίθρου, ότι και αι άλλαι προσφοραι των έπιδομάτων πόλεως άποκρούονται παρ' ήμών μετ' άγανακτίσεως διά τούς αυτούς λόγους. Έάν ή διοίκησις δέν ύψωσεν έντονον την φωνήν της διαμαρτυρίας, τοϋτο έγένητο, ίνα μη έξ ήμών διασπασθί ό αγών. Δέν σημαίνει όμως ή σιγή μας αύτη ουτε έγκρισιν ουδέ και άνοχήν μας.

Έλπίζομεν και πιστεύομεν, ότι συντόμως θά λυθί τό ύπαλληλικόν πρόβλημα κατá τόν τιμώτερον τρόπον. Θεωρούμεν έαυτούς εύτυχεις, διότι με την δύναμιν και την ήθικην συμπαράστασιν του κλάδου συνετελέσαμεν και ήμεις εις την επικράτησιν των όρθων σκέψεων και εις την κατίσχυσιν του δικαίου αγώνος μας.

Πιστεύομεν ότι δέν θά εύρεθώμεν εις την άνάγκην καταφυγής εις τά έσχατα μέσα διά την λύσιν των προβλημάτων μας. Έάν όμως, παρά πᾶσαν έλπίδα και παρά τά περι του έναντίον πείθοντα γεγονότα, άναγκασθώμεν να καταφύγωμεν και πάλιν εις τά έσχατα, καλούμεν τούς συναδέλφους να ακολουθήσουν την φωνήν του καθήκοντος μετά της αύτης έμμονής.

Και ήδη έπανερχόμενοι εις τόν ρυθμόν μας, ως έπιδοθώμεν μετά θρησκευτικού ένθουσιασμου εις την συνέχισιν των προσπαθειών μας διά την άνύψωσιν του σχολειου μας.

Με την πεποίθησιν, ότι διά τόν όλον έργων θά καταβείωμεν ότι μάς συγκινεί ή άνύψωσις του πνευματικού επιπέδου του τόπου μας και ότι ή φωνή της Έλλάδος όδηγεί τά βήματά μας, άπευθύνομεν θερμόν χαιρετισμόν πρός όλους τούς συναδέλφους.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ

